



Пресс-релиз № 12/387
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
10 октября 2012 г.

Международный Валютный Фонд
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

**МВФ объявляет о достижении договоренности на уровне персонала
с Кыргызской Республикой в рамках третьего обзора хода реализации
программы ЕСФ**

С 26 сентября по 10 октября 2012 года в Бишкеке находилась команда сотрудников Международного Валютного Фонда (МВФ) под руководством г-на Кристиана Беддиса для проведения обсуждений в рамках третьего обзора хода реализации трехлетней программы, поддерживаемой с помощью Расширенного кредитного механизма и предусматривающей выделение Кыргызской Республике 66,6 миллиона СДР (около 106 миллионов долларов США) (см. [Пресс-релиз № 11/245](#), [Пресс-релиз № 11/446](#) и [Пресс-релиз № 12/153](#)). Миссия МВФ достигла договоренности на уровне персонала с официальными органами Кыргызской Республики о мерах, необходимых для завершения третьего обзора. Эта договоренность подлежит утверждению Исполнительным советом МВФ, который, как ожидается, рассмотрит просьбу Кыргызской Республики о завершении третьего обзора в начале декабря 2012 года. После утверждения Кыргызской Республике будет предоставлено 9,514 миллиона СДР (около 15 миллионов долларов США). Таким образом, общая сумма средств, выделенных в рамках программы, составит 38,056 миллиона СДР (около 60 миллионов долларов США).

По завершении визита г-н Беддис сделал следующее заявление:

"Этот год оказался для Кыргызской Республики непростым. Ситуация в экономике оказалась хуже ожидавшейся, поскольку в силу геологических факторов крупнейшая горнодобывающая компания частично перенесла добычу золота на 2013-14 годы. В результате реальный ВВП по прошествии первых восьми месяцев 2012 года сократился на 4,6 процента к аналогичному периоду предыдущего года, а темп роста экономики без учета золотодобычи составил 3,9 процента. Общий показатель инфляции на конец августа значительно понизился, составив 2,1 процента к аналогичному периоду прошлого года и, как ожидается, останется на уровне однозначных величин, несмотря на недавний рост мировых цен на продовольствие. Быстрое назначение нового кабинета министров, которое произошло после распада коалиционного правительства в августе, ограничило период политической неопределенности и позволило сдержать воздействие данной ситуации на формирование экономической политики.

В перспективе мы ожидаем, что реальный рост ВВП в текущем году составит примерно 1 процент, а в среднесрочном периоде – примерно 6,5 процентов благодаря оживлению золотодобычи, росту сельского хозяйства, торговли и строительства, особенно, если цены на основные экспортные товары останутся высокими, а экономика торговых партнеров из числа стран региона продолжит рост. Миссия приветствует дальнейшую приверженность центрального банка проведению мер политики, которые будут сдерживать инфляцию и при этом ожидает, что в среднесрочном плане инфляция, в отсутствие экзогенных потрясений, стабилизируется на уровне примерно 7 процентов.

Миссия согласна с официальными органами, что дальнейшая бюджетная консолидация является ключевым фактором в поддержании макроэкономической стабильности и восстановлении буферов экономической политики. Из-за выпадения в текущем году доходов и внешнего финансирования потребуются сокращать расходы, однако социальные ассигнования будут защищены. В среднесрочном плане налогово-бюджетная консолидация будет подкрепляться осмотрительной расходной политикой и реформой управления государственными финансами, что обеспечит экономию бюджета. Кроме того, дальнейшее укрепление налогового администрирования, как ожидается, позволит обеспечить высокий уровень доходов. С целью поддержки малообеспеченных слоев населения официальным органам следует и далее развивать программы адресной социальной поддержки. В данном контексте миссия приветствует решение властей повысить гарантированный минимальный доход. Учитывая неопределенные перспективы мировой экономики, важно будет проявлять осмотрительность при планировании и проведении налогово-бюджетной политики, а также подготовить надлежащие меры на случай неблагоприятной ситуации.

С целью укрепления финансовой системы миссия призвала официальные органы оперативно завершить урегулирование ситуации с "Залкар-Банком" прозрачным и конкурентным образом в соответствии со своими обязательствами по программе. Кроме того, миссия рекомендовала официальным органам пристально контролировать системообразующие банки и продолжать работу над сокращением государственного участия в финансовом секторе. Проведение правовых реформ, которые предусмотрены программой, осуществляемой при поддержке механизма ЕСФ, укрепит нормативную базу для урегулирования ситуации с банками и тем самым обеспечит центральному банку лучшие возможности для эффективной работы с проблемными банками в будущем. Миссия также отметила важность укрепления нормативной базы по борьбе с отмыванием денег и противодействию финансированию терроризма, что позволит привести ее в соответствие с лучшей международной практикой. МВФ оказывает постоянное техническое содействие в этих областях.

В числе ключевых приоритетов правительства остаются укрепление механизмов управления, борьба с коррупцией, а также улучшение делового климата с целью обеспечить поддержку устойчивому и всеобъемлющему росту экономики за счет частного сектора. Мы приветствуем принятие нового закона о борьбе с коррупцией, ставшего важным шагом к успешному осуществлению антикоррупционной стратегии правительства. Миссия также приветствует утверждение, в сотрудничестве с

партнерами по развитию, среднесрочной стратегии для энергетического сектора на период 2012-2017 годов. Ожидается, что эта стратегия улучшит государственное администрирование данной отрасли, повысив экономичность использования электроэнергии и объемы ее производства и при этом поставив отрасль на здоровую финансовую основу."